

شرح چندہ  
سلاط ۲۲  
ششماہی ۱۳  
سبزی ۷  
خجلہ نمبر ۵  
یروں پاکتن  
سلاط ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَنْ اَبِي بَعْثَانَ رَأَى مَا مَكَرُوا  
رَبُّنَا مَلِكٌ  
فی پچھرانے پچھے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر زانورا صاحب

۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو بوقت پچھرانے صبح

ڈاکٹر صاحب نے کل بھی حسب معمول تین دفعہ حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر  
بعض اہم جسمانی مشقیں کرائیں۔ عام طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی رہی۔ رات  
نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

جلد ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵

اسباب جماعت خاصہ توجہ اور التزام  
سے دلائل کرتے رہیں کہ مولے کریم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و  
عاجل عطا فرمائے

امین اللہم آمین

انجبار احمدیہ

۱۳ اکتوبر کل یہاں نماز جمعہ  
محم مولوی ابوالمنیر ذوالحق صاحب نے پڑھائی  
تعلیم جموں میں آپ نے قرآن مجید کی آیت  
اِنَّ اللّٰهَ یَاْمُرُ بِالْعَدْلِ وَ  
الْاِحْسَانِ وَاٰیٰتِ ذٰلِ الْفُرْقٰنِ  
وَقَدْ اَنْزَلْنَا مِنْ لَدُنْہِ الْفَحْشَآءِ وَ الْمُنْكَرِ  
وَ الْمُنْفَرِ یُعْظِیْمُ لَکُمْ  
سَلٰتِکُمْ لَنْ تُرْوٰی کُنَّ  
ہوئے اسباب کو اس آیت میں بیان کردہ  
ادامہ دہی پر عمل پیرا ہونے کی تلقین  
فرمائی۔

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پور  
کی طبیعت پانڈن پور ایک بھونڈا اٹکل آئے کی  
وجہ سے ناسا رہے۔ اسباب جماعت  
شفائے کامل و عاجل جیلنے دعا کریں۔

مترجم سید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۳ اکتوبر مترجم سید منصورہ بیگم صاحبہ بیگم حضرت مرزا نامہ  
صاحب کی طبیعت کی نسبتاً بہتر رہی۔ بخار ابھی پوری طرح اترنا نہیں ہے  
تاہم نمبر پھر کل ۹۹ سے اوپر نہیں گھاڑتی میں بھی بعضہ وقت لگے لگے ابتر  
ضعف بہت ہے۔  
اسباب جماعت خاصہ توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ ہمارا شافی  
خدا اپنے فضل و رحمت سے مترجم سید منصورہ کو صحت کاملہ و عاجل عطا  
فرمائے آمین

ارشادات علیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
یہ زندگی بھی اگر خدا تعالیٰ کیلئے نہ ہو تو بہنم ہی ہے  
حقیقی راحت اور حقیقی اطمینان خدا ہی میں زندہ رہنے اور مرنے سے ملتا ہے

”اب سمجھنا چاہیے کہ جہنم کیا چیز ہے؟ ایک جہنم تو وہ ہے جس کا مرنے کے بعد اللہ تعالیٰ نے وعدہ دیا  
ہے اور دوسرے یہ زندگی بھی اگر خدا تعالیٰ کے لئے نہ ہو تو بہنم ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے انسان کا تخلیف  
سے بچانے اور آرام دینے کے لئے متولی نہیں ہوتا۔ یہ خیال مت کرو کہ کوئی ظاہر دولت یا حکومت مال و عزت  
اولاد کی کثرت کسی شخص کے لئے کوئی راحت یا اطمینان سکینت کا موجب ہو جاتی ہے اور وہ دم نقد بہشت ہی ہوتا  
ہے؟ بہرگز نہیں۔ وہ اطمینان اور تسلی اور وہ تسکین جو بہشت کے انعامات میں سے ہیں ان باتوں سے نہیں ملتی۔  
وہ خدا ہی میں ڈر رہنے اور مرنے سے ل سکتی ہے جس کے لئے انبیاء علیہم السلام خصوصاً ابراہیم اور یعقوب علیہما السلام  
کی بھی وصیت تھی کہ لا تموتوا الا و انتم مسلمون۔ لذات دنیا تو ایک قسم کی ناپاک حرص پیدا کر کے  
طلب اور پیاس کو بڑھا دیتی ہیں۔ استقاء کے مزین کی طرح پیاس نہیں بجھتی۔ یہاں تک کہ وہ ہلاک ہو جاتے ہیں۔  
پس یہ بے جا آرزوئوں اور حسرتوں کی آگ بھی نجلہ اسی جہنم کی آگ ہے جو انسان کے دل کو راحت اور فرح نہیں لینے  
دیتی بلکہ اس کو ایک تذبذب اور اضطراب میں غلطال و بیچال رکھتی ہے۔ اس لئے میکے کے دوستوں کی نظر سے یہ امر  
ہرگز پوشیدہ نہ رہے کہ انسان مال و دولت یا دن و فرزند کی محبت کے جوش اور نشے میں ایسا دیوانہ اور از خود رختہ  
نہو جاوے کہ اس میں اور خدا تعالیٰ میں ایک حجاب پیہ اہو جاوے۔ مال  
اور اولاد اسی لئے توفیقہ کہلاتی ہے۔ ان سے بھی انسان کے لئے ایک  
دورخ تیار ہوتا ہے اور جب وہ ان سے الگ کی جاتا ہے تو سخت بیچینی  
اور گھبراہٹ ظاہر کرتا ہے۔ اور اس طرح پر یہ بات کہ تارا اللہ المہدی قدسہ  
السی تسلیم علی الاشدۃ مفتوی رنگ میں نہیں رہتا بلکہ مفتوی شکل اختیار  
کر لیتا ہے پس یہ آگ جو انسانی دل کو جلا کر کیاب کر دیتی ہے۔ اور ایک جگہ  
ہونے کو نئے سے بھی سیاہ اور تاریک بنا دیتی ہے۔ یہ وہی غیر انسانی محبت  
ہے۔“ (الحج ۲۴، ستمبر ۱۹۵۸ء)

# فضل ربوہ

مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء

## ہمیں اپنے دل و دماغ میں اسلامی حکومت قائم کرنی چاہیے

ہم نے اپنے ایک گذشتہ شمارہ میں یہ فرمایا تھا کہ ہمیں اس وقت کے حالات میں حکومت الہیہ قائم کرنے کے لئے کوشش کرنی چاہیے۔ اس کا طریق کار شور و غوغا اور جبر کا حامی نہیں ہے بلکہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی حکومت دلوں پر قائم کی جائے جتنا کہ جنت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی راہنمائی میں اس ضمن میں جو وہ وجد کی ہے اس کی ایک دنیا محض ہے مسلمان اور غیر مسلمان دوستوں میں اس کی جدوجہد کی تعریف کی ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس جدوجہد کو جو نتائج آج تک حاصل ہوئے ہیں وہ ساری دنیا کے سامنے ہیں یہاں تک کہ اکثر صحابہ کرام اور صحابہ کرام کے حلقوں میں اس کا اعتراف کرنا پڑا ہے جتنا کہ ہم نے اپنے گذشتہ شمارہ میں ”اللہ کے مہر عزیمت کے کچھ حوالے پیش کئے تھے جو اپنے ہی اعتراف پر مشتمل ہیں۔ ذیل میں ہم ایک قاعدہ حوالہ درج کرتے ہیں ”نوان ہندوستان“ دہلی اپنے ایک ادارہ میں اغضال کے ایک ادارہ پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

”ہم نے نہ ہندوستان میں بدنام ہے مسلمانوں کے تمام فرقوں میں سے یہ رجعت احمدیہ، علم و دولت فراخ دل اور ترقی یافتہ جماعت ان سے بہت دور ہے۔ متحد اور سبھا کے صدر اس وقت چوہدری نظر انداز صاحب پر منتخب ہوئے ہیں وہ اس جماعت کے تعلق رکھتے ہیں جو تعلیم اس جماعت کے موجودہ کام کے لئے پیش قدمیوں کو دے رہے ہیں وہ بہتری صورت میں لکھے جانے کے قابل ہے اور اس سے یہ واضح ہوتا ہے کہ آئندہ آدمیوں کی انسانی حیوانیت کی تحقیق میں ہندوستان میں ان کو بنیادی سچائیاں تلاش کی جیں اور دوسرے لوگوں کے سامنے بیان کی ہیں۔“

(ترجمہ۔ نوان ہندوستان مورخہ ۱۹۶۱ء) افضل کا یہ ادارہ جس کا مقصد ”نوان ہندوستان“ ہے ذکور کیا ہے افضلی مورخہ ۱۹۶۱ء میں شائع ہوا ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

کے ارشادات در بارہ ”سادہ زندگی“ پر مشتمل ہے۔ انگریزی جماعت احمدیہ خداتالی فی فضل سے ایسی جماعت نہیں ہے جو صرف باتیں کرتی ہے بلکہ وہ اپنے رہنماؤں کی رہنمائی میں عمل کرتی ہے اور اس نے محض عمل کی وجہ سے تمام جماعتوں میں ممتاز مقام حاصل کر لیا ہے۔ جس کو اپنے اور غیر کو سمجھنے کے ہیں اور محسوس کر سکتے ہیں کہ جماعت احمدیہ دنیا میں حکومت الہیہ قائم کرنے کے لئے صرف خالی خالی ارادے ہی نہیں رکھتی بلکہ اس نے حکومت الہیہ قائم کرنے کے لئے جو پراجیکٹ اور زود اثر طریق کار اختیار کیا ہے وہ فریاد سزا رسول اللہ کی روشنی میں اس پر عمل پیرا بھی ہے اور گو ابھی وہ آغاز کے مراحل ہی سے گزر رہی ہے تاہم اس نے تمام دنیا کے کئیوں پر اس کی بنیادیں قائم کر دی ہیں۔

یہ طریق کار ایسا ہے کہ اس کا نتیجہ آجران لوگوں کو بھی کرنا پڑا ہے جو اسلام کو جبر و اکراہ سے قائم کرنے کے حامی ہیں اور جو مشورے ہی سے یہ کوشش کر رہے ہیں کہ حکومتی اقتدار پر کسی نہ کسی طرح قابض ہو جائیں۔ انہوں نے سیاست کا راستہ اختیار کیا ہے اور اسلام کو اور دوسرے مذہبوں سے جدا کرتے ہوئے جو اسلام کی نظرت کے متضاد طریقے ہیں اور جو نہ کبھی دنیا میں کامیاب ہوا ہے اور نہ کبھی ہو سکتا ہے۔ ایسا طریق کار صرف وہی ہی لا دینی تحریکیں ہی اختیار کرتی آئی ہیں جن کا نقطہ نظر صرف مادی ہوتا ہے اور جن کو انسانی اخلاق اور روحانیت سے کوئی تعلق نہیں ہوتا جو انسان کو محض ایک عظیم حیوان خیال کرتی ہیں اور صرف مادی حوالے ہی کی تکمیل کو انسانی زندگی کا مقصد قرار دیتی ہیں۔ آج کل فاشیسم اور اشتراکی نظام اس کی مثال پیش کرتے ہیں جن کے نزدیک ”جوئے الارض“ ہی کا سب سے اعلیٰ محرک سمجھا جاتا ہے۔

اسلام کا مزاج ایسی دینی لادینی تحریکیوں سے بالکل مختلف بلکہ کتنا چاہیے کہ متضاد ہے کیونکہ اسلام زندگی کے صرف مادی پہلو پر زور نہیں دیتا بلکہ وہ زندگی کے

ان اصولوں کو اجاگر کرتا ہے جن کے مہارے پر مادی زندگی اپنے حقیقی عروج کو حاصل کر سکتی ہے اور وہ ہے کہ اس کا طریق کار مادہ پرستانہ تحریکیوں سے بالکل الگ ہے اور وہ جموں کی بجائے پبل دلوں پر حکومت الہیہ قائم کرتی ہے جس کا پہلو روح و خود بخود انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی میں ہوتا ہے اور اس طرح اسلام کی منزل مقصود حاصل ہو جاتی ہے۔

افضل مورخہ ۱۰ مئی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک مختصر سی تقریر جو آپ نے گورنمنٹ کالج لاہور کے طلبہ کے مفاد کے لئے ۲۹ جنوری ۱۹۵۶ء کو کی تھی اس سے یہ تقریر ایسی ہے کہ چاہیے کہ جماعتیں اس کو پمفلٹوں کی صورت میں پھیلوا کر بکثرت ملک میں تقسیم کریں ذیل میں ہم بطور یاد دہانی اس کا ایک حصہ جو ”اسلامی حکومت“ کے قیام کے متعلق ہے نقل کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”اس وقت ہمارے ملک میں محض رسم کے طور پر یہ جوش پیدا ہو چکا ہے کہ ملک میں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہیے۔ اس کا ایک حصہ جو ”اسلامی حکومت“ کے قیام کے متعلق ہے نقل کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”اس وقت ہمارے ملک میں محض رسم کے طور پر یہ جوش پیدا ہو چکا ہے کہ ملک میں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہیے۔ اس کا ایک حصہ جو ”اسلامی حکومت“ کے قیام کے متعلق ہے نقل کرتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

ہمیں اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ہم یہ لا چاہتے ہیں کہ سابق بلوچستان میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ہم یہ تو چاہتے ہیں کہ ایٹھ پاکستان میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے لیکن ہم یہ نہیں چاہتے کہ ہمارے دل و دماغ میں بھی جی جی پر ہمارا اپنا قبضہ ہے اسلامی حکومت قائم ہو سکے۔ اگر ہم یہ کہیں کہ ہمیں اپنے دل و دماغ میں اسلامی حکومت قائم کرنی چاہیے اور پھر باوجود اس کے کہ اب اس کو اپنا ہمارے مسکن میں سے ہم اس میں کامیاب نہ ہوں تو دوسرا شخص اعتراض کرے گا کہ اسے ملک میں تو اسلامی حکومت قائم کرنے کا فکر ہے لیکن ابھی تک یہ اپنے دل اور دماغ میں بھی اسلامی حکومت قائم نہیں کر سکا اس اعتراض سے بچنے کے لئے اپنے دل و دماغ کو چھوڑ کر ملک میں اسلامی حکومت کے قیام کا شور مچایا جا رہا ہے اگر ہم باہر نکل کر دیکھیں تو ہمیں معلوم ہو گا کہ کوئی شخص ”تاجر ہے کوئی زمیندار کوئی صنعت کار ہے کوئی و فیہر ہے کوئی طالب علم ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ

کلکم راع و کلکم مسئول عن رعیتہ یعنی تم میں سے ہر شخص حاکم ہے اور ہر شخص بھی اس کے تابع ہے اس کے متعلق اس سے سوال کیا جائے گا کہ آیا اس نے اسے اسلام کی تعلیم پر چلا یا ہے یا نہیں مثلاً باپ سے قیامت کے دن اس سے سوال کیا جائے گا کہ آیا اس نے (باقی ملاحظہ ہوسکے پر)

# حیاتی الفلاح

ہنگامہ است ہے حیاتی الفلاح  
تاریخ باب ہست ہے حیاتی الفلاح  
مسجد سے اٹھی موج مٹراب طہور اٹھے  
غافل تو کیاست ہے حیاتی الفلاح  
روح رواں بھی ہے ریاضی بہشت کی  
مقصود حق پرست ہے حیاتی الفلاح  
تاہر اس کی وادی ربوہ میں آ کے دیکھ  
روح بلند و پست ہے حیاتی الفلاح  
ذخیرہ مومنوں کے لئے ہے یہ حوزہ جا  
شیطان کی شکست ہے حیاتی الفلاح

# احمدیت کا پیغام

## قسم فرمودہ حضرت امام جمعیت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ بالا موضوع پر آج سے چودہ برس قبل ماہ اکتوبر ۱۹۴۷ء میں ایک اہم بیعت اور بیعت اخذ مصنفین و رقوم فرمایا تھا جو اپنی اہمیت اور ضرورت کے ہی ذمے سے آج بھی اس قابل ہے کہ اسے نیا سے زیادہ پڑھا جائے۔ اور کثرتِ تعظیم کی جائے۔ چونکہ اچھی تک بعض حلقوں کی طرف سے جماعت احمدیہ کے متعلق غلط فہمیاں پھیلنے کی جہم جاری ہے، اس لئے لافادہ اجاب کے لئے مصنف کا یہ راجح پروردگار جامع مضمون قلم و دماغ کی جاتا ہے:

احمدیت کیا ہے اور کس غرض سے اس کو قائم کیا گیا ہے؟ یہ ایک سوال ہے جو بہت سے واقفوں اور نادانوں کے دلوں میں پیدا ہوتا ہے۔ واقفوں کا مطالعہ زیادہ گہرا ہوتا ہے۔ اور نادانوں کے سوالات بہت سطحی ہوتے ہیں۔ بوجہ عدم علم کے بہت سی باتیں وہ اپنے خیال سے ایجاد کر لیتے ہیں۔ اور بہت سی باتوں پر لوگوں سے سن سنا کر عقین کر لیتے ہیں۔ میں پہلے اپنی لوگوں کی واقفیت کے لئے کچھ باتیں کہنی چاہتا ہوں جو عدم علم اور نادانانہ تحقیق کی وجہ سے احمدیت کے حلقوں مختلف قسم کا غلط فہمیوں میں مبتلا ہیں۔

### احمدیت کوئی نیا مذہب نہیں

ان نادانوں میں سے بعض لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ احمدی لوگ کلمہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے قائل نہیں اور احمدیت ایک نیا مذہب ہے۔ لوگ یا تو بعض دوسرے لوگوں کے ہر گمان سے یہ عقیدہ رکھتے ہیں۔ یا ان کے دماغ یہ خیال کر کے کہ احمدیت ایک مذہب ہے اور ہر مذہب کے لئے کسی کلمہ کی ضرورت ہے۔ کچھ لیتے ہیں کہ احمدیوں کا بھی کوئی نیا کلمہ ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ نہ احمدیت کوئی نیا مذہب ہے اور نہ مذہب کے لئے کسی کلمہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ بلکہ اس سے بڑھ کر میں یہ جہت ہوں کہ کلمہ اسلام کے سوا کسی مذہب کی علامت نہیں۔ جس طرح اسلام دوسرے مذاہب سے اپنی کتاب کے ہی حکم سے اپنے ہی کے حکم سے متاثر ہے۔ اپنی عالمگیری کے لحاظ سے متاثر ہے۔ اسی طرح اسلام دوسرے مذاہب کے حکم سے متاثر ہے۔ دوسرے مذاہب کے پاس کتاب میں ملنے والا کلام اللہ سوائے مسلمانوں کے کسی کو نہیں ملتا۔ ان کی بے گمانی حضرت مصنفین کے ہیں۔ قرآن میں احکام کے

لیکن کتاب کے مقبول ہونے پر گراں بہہ مثال نہیں کہ اس کے اندر بیان شدہ مضمون کا ایک ایک لفظ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہو چکا ہوگا۔ کتاب کا نام کلاہرا اللہ رکھا گیا۔ یعنی اس کا ایک ایک لفظ بھی خدا تعالیٰ کے بیان میں کردہ ہے جس طرح اس کا مضمون خدا تعالیٰ کا بیان کر رہے ہیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی کتاب کا مضمون وہی تھا۔ جو خدا تعالیٰ نے بیان فرمایا تھا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیم جو دنیا کے سامنے وہ پیش کرتے تھے وہی تھی جو خدا تعالیٰ نے ان کو دی تھی۔ لیکن ان فظوں میں نہ تھی جو خدا تعالیٰ نے استعمال فرمائے تھے۔ تو قرأت۔ نبیل اور قرأت کو پڑھنے والا اگر اس مضمون کی طرف اس کی توجہ کو پھیر دیا جائے تو اس شخص کے مطالعہ کے بعد بھی یہ فیصلہ کرے گا۔ کہ تو قرأت اور انجیل کے مضامین خواہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوں۔ ان کے الفاظ خدا تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہیں۔ یہ فیصلہ کرے کہ قرآن کریم کے مضمون ہرگز اس طرف سے نہیں ہیں۔ اور ان کے الفاظ بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہیں۔ لیکن اس بات کے ہرگز جہمی نہیں۔ کہ ان دونوں کتاب کا ایک ایک لفظ خدا تعالیٰ کا بلا جواز ہے۔ مگر قرآن کریم کے متعلق وہ یہ کہنے پر مجبور ہو گا کہ اس کا ہمیشہ کرنے والا اس بات کا دعویٰ دیا ہے۔ کہ قرآن کریم کا مضمون خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم کا ایک ایک لفظ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم کے مضمون کا یہ نام دیا گیا ہے۔ لیکن تو قرأت و

انجیل سے اپنا نام کلام اللہ نہیں رکھا۔ نہ قرآن کریم نے ان کو کلام اللہ کہا ہے۔ پس مسلمان مٹا رہے دوسرے مذاہب سے اس بات میں کہ دوسرے مذاہب کی مذہبی کتابیں کتاب اللہ تو ہیں لیکن کلام اللہ نہیں لیکن مسلمانوں کی کتاب نہ صرف یہ کہ کتاب اللہ ہے بلکہ کلام اللہ بھی ہے۔

انجیل میں بھی مذاہب کی ابتدا انبیاء کی ذات سے ہونے لگی ہے لیکن کوئی مذہب بھی ایسا نہیں جس نے ایسے نبی کو پیش کیا ہو۔ جو تمام امور دنیویہ کی حکمتوں کو بیان کرنے کا ملکہ ہو اور جسے نبی نوع انسان کے لئے اسوہ حسنہ کے طور پر پیش کیا گیا ہو۔ عیسائیت جو سب سے قریب کا مذہب، وہ تو عیسایوں کو ان اللہ قرار دیکر اس کتاب میں ہی جہتیں کر کے نقش قدم پر کوئی انسان چلے۔ کہ یہ انسان خدا میں نہیں ہو سکتا۔ تو قرأت حضرت موسیٰ علیہ السلام کو سبوا سوہ حسنہ کے ہیں نہیں کرتی۔ تو قرأت اور انجیل حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہما السلام کو مذہبی مضمون کے بیان کرنے کا ذمہ دہ قرار دیتا ہے لیکن قرآن کریم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتا ہے:

يُحْلِمُهُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ (بقرہ ۱۲۹)

یہ نبی تمہیں احکام الہی اور ان کی تکثیر دیتا ہے۔ پس اسلام تمام مذاہب سے اس بات پر کہ اس کا نبی دینا کلمہ لئے اسوہ حسنہ بھی ہے۔ اور جو سب سے اپنے احکام نہیں مٹاتا۔ بلکہ جب کوئی حکم دیتا ہے تو اپنے اتباع کے لئے ان لوگوں کو مضبوط کرنے اور ان کے جوش کو زیادہ کرنے کے لئے یہ بھی بتاتا ہے کہ اس نے جو احکام دیئے ہیں۔ ان کے اندر ملت اتحاد امت اور باقی نبی نوع انسان کے لئے کی گئی فوائد مخفی ہیں۔ اسی طرح اسلام تمام دوسرے مذاہب سے اپنی حکیم کے لحاظ سے۔ اسلام کی تعلیم چھوٹے اور بڑے غریب اور امیر عورت اور مرد و خردی اور مغرب و کمزور اور طاقت ور۔ حاکم اور رعایا۔ آقا اور مزدور۔ خاندان اور بیوی ماں باپ اور اولاد۔ بالغ اور مستی۔ بہانے اور مسخرے کے لئے راستہ امن اور توفیق کا پیمانہ ہے۔ وہ نبی نوع انسان میں سے کسی گروہ کو اپنے خطاب سے محروم نہیں کرتی۔ وہ ان کی اور بھی تمام اقوام کے لئے ایک ہدایت نامہ ہے جس طرح عالم آریہ خدا کی نظر بھریوں کے نیچے پڑے ہوئے ڈرول پر بھی پڑتی ہے۔ اور آسمان میں چمکنے والے ستاروں پر بھی۔ اسی طرح مسلمانوں کی ذہنی تعلیم غریب سے غریب اور کمزور و کمزور انسانوں کی ضرورتوں کو بھی پورا کرتی

ہے۔ اور اس سے امر اور حرمی سے توجہ دینا کی احتیاجوں کو بھی پورا کرتی ہے۔ غرض اسلام ہرگز مذہب خدا میں کی ایک نقیض نہیں۔ بلکہ مذہب کی مزین ترین آخری کڑی اور نظام روحانی کا سوا ہے۔ اور اس کی کئی بات سے دوسرے مذاہب کا قیام ہی کرنا درست نہیں۔ مذہب کے نام میں بے شک سب شریک ہیں۔ اسی طرح شریکوں کو ملے اور ہر اکابر کے نام میں شریک ہیں۔ لیکن ہر اکابر ہی اسے اس کو ملے ہی ہے۔ جس طرح پتھر کا نام لنگر ہے پتھر اور سنگ ہر دو نام پر بلا جواز مٹا دیں لیکن سنگ پتھر لنگر یا پتھر کی ہے۔ اور سنگ ہر رنگ ہر ہی سے ہے۔ پس یہ خیال کرنا کہ جو مذہب اسلام میں ملے یا جاتا ہے۔ اس لئے باقی مذاہب کا بھی کلمہ یا نام ہو گا۔ یہ محض تاواقفیت ہے۔ اور قرآن کریم پر غور نہ کرنے کا نتیجہ ہے۔ اس سے بڑھ کر ظلم یہ ہے۔ کہ بعض لوگوں نے تو لا الہ الا اللہ ابراہیم خلیل اللہ۔ لا الہ الا اللہ محمد موسیٰ کلیم اللہ اور لا الہ الا اللہ عیسیٰ روح اللہ کے کلمات بھی پیش کئے ہیں اور کہا ہے کہ یہ پہلے مذاہب کے تھے ہیں۔ حالانکہ تو قرأت اور انجیل اور عیسائی لٹریچر میں ان کلموں کا کوئی نام و نشان بھی نہیں۔ مسلمانوں پر آج ہزاروں خرابیاں پیدا ہو چکی ہیں لیکن زیادہ ان کا بھولنے والے ہیں و پھر ہر کس طرح کہا جاسکتا ہے کہ عیسائی اور یہودی اپنا کلمہ بھول گئے ہیں۔ اگر وہ اپنا کلمہ بھول گئے ہیں اور ان کی کتاب میں سے بھی یہ کلمے غائب ہو گئے ہیں تو مسلمانوں کو یہ کلمے کس نے بتائے ہیں سچ یہ ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی اور نبی کا کلمہ نہیں تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خصوصیتوں میں سے ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ سارے نبیوں میں سے صرف آپ کو کلمہ طابہ اور کلمہ نبی کو کلمہ نہیں ملا اور اس کی وجہ یہ ہے کہ کلمہ میں انفرادیت اور رسالت کو انفرادیت کے ساتھ ملا دیا گیا ہے اور انفرادیت اور رسالت کے ایک دوسرے وقت سے وہ کبھی مٹ نہیں سکتا چونکہ پہلے نبیوں کی نبوت کے زمانے سے کسی مذہبی وقت ختم ہو جانا تھا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے ان میں سے کسی نبی کے نام کو اپنے نام کے ساتھ ملا کر نہیں بیان کیا۔ لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت نے ہر نبی کی قیامت تک چلنے چلنے کا جواز اور آپ کا زمانہ کبھی ختم نہیں ہونا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کی رسالت اور آپ کے نام کو ملا کر نبوت کے ساتھ ملا کر

# جماعتی تاریخی میوزیم ایضاً ضروری اعلان

حضرت مسیح موعود و مہدیہ السلام کے تبرکات کے ریکارڈ اور ان کی حفاظت کے لئے ایک جماعتی میوزیم کی ضرورت ہے۔ تمام کی گئی ہے اور عمران پورڈے کے مفصل کیا ہے کہ جن دوستوں کے پاس حضرت مسیح موعود و مہدیہ السلام کا کوئی تبرک ہوا ہے یا دستاویزات وغیرہ مودہ اس کو تفصیل جماعتی تاریخی میوزیم کیسے کو بھجوا دیں تاکہ بعد تصدیق سے ریکارڈ کیا جاسکے۔

جماعتی تاریخی میوزیم کیسے کی سفاکش پر صدر انجمن احمدیہ نے تبرکات کی تصدیق کے لئے ایک کمیٹی مقرر کی ہے جس کے صدر ہر ذیلہ عمران مقرر ہوئے ہیں۔

- ۱۔ محکم مولانا جلال الدین صاحب
- ۲۔ محکم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب
- ۳۔ محکم کرنل علی اراشد صاحب
- ۴۔ خاکسار ملک سیدت الرحمن سیکرٹری

اس کمیٹی کا نام "تصدیق کمیٹی" رکھ لیں۔ تمام جماعتی تاریخی میوزیم "تجزیہ ہوا ہے۔ لہذا وہ تمام دوست جن کے پاس کوئی تبرک کسی قسم کا ہو وہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء تک اس تبرک کے متعلق متعلقہ تفصیلات سیکرٹری تصدیق کمیٹی برائے قیام جماعتی تاریخی میوزیم کو بھجوا دیں۔

- ۱۔ نام صح و ولایت و مکمل پتہ جن کے پاس تبرک ہے۔
- ۲۔ تبرک کی نوعیت (مثلاً کپڑا ہے یا مسودہ ہے یا کوئی اور تحریر تصدیقاً)
- ۳۔ کتنے عرصہ سے یہ تبرک اس کے پاس ہے۔
- ۴۔ یہ تبرک کسے کیسے ملا۔
- ۵۔ تصدیقی گواہ یا دستاویز۔
- ۶۔ کوئی اور معلومات جو دینا چاہیے۔

۷۔ کیا یہ تبرک وہ ماریٹا یا منتقلہ جماعت کو دینے کے لئے تیار ہے۔

نوٹ: یہ معلومات امیر صاحب مقامی کی تصدیق کے ساتھ بھجوائی جائیں۔

اگر کوئی شخص اپنے تبرک کے متعلق تصدیق حاصل نہیں کر سکے اور غیر تحریری تصدیق کے دعوے کرے گا کہ اس کے پاس کوئی تبرک ہے تو جماعت اس کے اس دعویٰ کو قبول نہیں کرے گی۔

لہذا احباب جلد اس ضروری اور اہم امر کی طرف توجہ فرمائیں اور مطلوبہ معلومات نکال کر بھجوائیں تاکہ تصدیق کے متعلق تصدیق کمیٹی ضروری کارروائی کر سکے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ والسلام

(خاکسار ملک سیدت الرحمن سیکرٹری تصدیق کمیٹی برائے قیام جماعتی تاریخی میوزیم)

## نیٹکار

(تفسیر)

لینے بیٹوں اور بیٹیوں کو اسلام کی تعلیم پر چلایا جائے۔ ان کو اسلام کی تعلیم دی ہے یا نہیں، فائدہ ہے اس سے بچی کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ اگر ہے اس سے مائتوں کے متعلق سوال کیا جائے۔ دوست ہے اس سے اس کے دوستوں کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں جوں جوں تعلیم کا رواج بڑھ رہا ہے دین کی طرف رغبت کم ہو رہی ہے۔ تعلیم کو رواج دینا تو ضروری اور نفع مند ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کو مسلمانوں پر واجب قرار دیا ہے۔ شکر آپ نے فرمایا ہے کہ اگر تمہیں چین میں بھی علم سیکھنے کے لئے جانا پڑے تو جاؤ اور جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسلمانوں کیلئے تعلیم کو اسی قدر ضروری قرار دیا ہے تو ہمیں چاہئے

بیان کی تادینا کو یہ بتا دے کہ حق طرح لڑا لہ الا اللہ کبھی نہیں ہے گا اسی طرح محبت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے۔ کجا۔ تب سے کہ ہدی نہیں ہوتا کہ موسیٰ علیہ السلام کا کوئی کلمہ بقاء عیسائی نہیں کہتا کہ عیسے علیہ السلام کا کوئی کلمہ بقاء۔ صافی نہیں کہتا کہ ابراہیم علیہ السلام کا کوئی کلمہ بقاء لیکن مسلمان جس کے نبی کی کلمہ خصوصیت تھا۔ جس کے نبی کو اللہ تعالیٰ نے کلمہ سے ممتاز کیا تھا۔ جس کو کلمہ کے ذریعہ سے دوسری قوموں پر فضیلت دی گئی وہ بڑی فراخ دلی سے اپنے نبی کی اس فضیلت کو دوسرے قوموں میں بانٹنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے اور جبکہ ان قبیلوں کی اپنی امتیں کسی کلمہ کی دعوت دہ نہیں یہ ان کی طرف سے کلمہ بنا کر آپ پیش کرتا ہے کہ ہدیوں کا یہ کلمہ تھا اور ہدیوں کا یہ تھا اور عیسائیوں کا یہ کلمہ تھا۔ خلاصہ کلام ہر کہ ہر مذہب کے لئے کلمہ ہونا ضروری نہیں۔ اگر ضروری ہوتا تب بھی اجرت کا کوئی نیا کلمہ نہیں ہو سکتا تھا۔ کیونکہ اجرت کوئی نیا مذہب نہیں اجرت صرف اسلام کا نام ہے۔ اجرت اسی کلمہ پر ایمان رکھتا ہے جس کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دیا ہے۔ یعنی پیش کیا۔

آلہ الا اللہ محمد رسول اللہ  
احمدیوں کے نزدیک اس مادی چہاں کا پیدا کرنے والا ایک خدا ہے جو وحدہ لا شریک ہے جس کی قوتیں اور طاقتوں کی کوئی انتہا نہیں۔ جو رب ہے۔ رحمن ہے۔

## الفضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

"آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفضل کی ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی لیکن کوتاہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔ (الفضل ۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء) (نیچر الفضل بلوہ)

دفتروں سے خط و کتابت کرنے وقت اپنا پتہ غلط نہ لکھا جائے اور پتہ خوش خط لکھا کریں

# رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی زندگی اور اسکی حفاظت کے سامان

انوار محمد مجاہد صاحب ۲۰۹ رکنہ ضلع لائسپور

جگ اھو کا ایک واقعہ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک صحابی نے ان سے پوچھا کہ تم توڑ رہے تھے وہ مینے کہہ بہت بڑے مردوار تھے ایک اور صحابی ان کے پاس پہنچے اور کہا کہ آپ کوئی وصیت لینے لگے والوں کو لڑنا چاہتے ہیں تو ذرا دیکھیں اس مردوار نے کہا میں اسکی حفاظت میں تھا اور میں چاہتا تھا کہ میرا ایک فرد کا پیغام کسی طرح میرے غیبی والوں کو پہنچ جائے سوا اھل اللہ کو تم مجھے مل گئے میرے تیبید کے لالوں کو کہنا کہ تم تمہارے درمیان ایک نہایت ہی قیمتی امانت چھوڑ کر جا رہے ہیں ہم نے اپنی جانوں پر نہیں کر اس مقدس اور قیمتی امانت کی حفاظت کی اب تمہارا فرض ہے کہ اسکی حفاظت کرو۔ اور وہ امانت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات تھی۔

یہ واقعہ اپنی نوعیت میں اتنا اچھا اور سبق آموز ہے کہ ایک پورا شخص حاضر رسول اس سے حاضر ہوئے یعنی نہیں رہ سکتا رسول کریم کی شان عظمت اور حرمت پر اس سے ڈری جاوے اور کیا ہو سکتا ہے کہ ایسے ایسے جانتا رہتا رہتا کہ نہیں مرتے وقت بھی حرمت آپکی حفاظت کا خیال وہاں کرے۔ ہمارے آج بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک مقدس اور قیمتی امانت کی حیثیت رکھتے ہیں

نہیں کر ڈرنا دشمنان رسول ہیں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات باریکات پر دن رات گتے کرے ہیں مثلاً پادریوں اور عیسویوں کو گروہ ہے جو ایک طرف ایک عورت کے بیٹے کو خدا کا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے تعویذ اللہ افضل ثامت کر رہے اور دوسری طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر گتے سے اعترافات کر کے ہمارے دلوں کو مجروح کر رہا ہے سوچئے اور غور کیجئے کہ کیا آج ہمارے دلوں میں بھی اس مقدس امانت کی حفاظت کا وہی جذبہ موجود ہے جو صحابہ کرام میں پایا جاتا تھا؟ قرآن اس جسم کو سمیت قرار دیتا ہے اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نورانی وجود کو ہمیشہ کے لئے زندہ قرار دیتا ہے وہ نورانی وجود جس پر اسی موت نہیں آتی وہ آج بھی دنیا کے گوشے گوشے میں پہلے انوار سے اپنے عاشقوں کو

منور کر رہا ہے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہیں اور زندہ رہیں گے آپ کی تخلیقات میں اتنی طاقت ہے کہ ایک ڈر سے کو آفتاب ایک قطرہ کو لیز پیدا کیا اور ایک اتنی کو نبوت کا درجہ بخش سکتی ہے۔ آپ رحمت اللعالمین ہیں آپ نے اپنے ماننے والوں کے لئے تمام قسم کی رحمتوں کے دروازے بند نہیں کئے بلکہ آپ نے ان خزانوں کے منہ کھول دیئے جو پہلے بند تھے آپ کی ذات میں خدا تعالیٰ کا تمام صفات صبور آرا ہیں۔

کاش ہم اس باریک بینی سے خداوندی میں اللہ تعالیٰ کا نورشاہدہ کر سکتے ہم نے اپنی آنکھوں میں عشق رسول کا سرمہ لگا دیا تو ہمارے دل سے ہم عبودیت محمدی کو دیکھ کر اپنی عاقبت سفاک کرتے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنے ادیبوں کو لانا نے ظلم کیا لیکن اس آئینہ کے فرزند حضرت علی کے خلعت جگڑا اور تیرہ کی دست درگسی والا آسمانی آقا و مولیٰ فراموش نہیں ہو سکتا جس نے اپنے پیارے محبوب کے جہدوں کو دھولے کے لئے ہر سامان کیا آپ کی امانت جس سے ہر صدی کے سر سے پراگندہ ہو کر اٹھا گیا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن آپ کی صفات اور آپ کے جلوہ کے لئے اللہ تعالیٰ کا کام دے تا دنیا اس آئینہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کرے اور دیکھے کہ وہ واقعی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہیں اور آج بھی آپ کے جلوے اپنے غلاموں کے آئینوں میں اپنا حسن دکھا رہے ہیں

ان اللہ یبھیث لہذہ الامۃ علی داس کل صائقہ سنۃ من مہجد لہذا دینہا۔ سنن ابوداؤد ج ۲ ص ۲۴۱

کہ ضرور اللہ تعالیٰ ہر صدی کے سر سے پر محمد و سچوت کرتا رہے گا جو امانت محمدی کے لئے دین کو تازہ کرے گا۔ یہ ہے وہ انتظام جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی زندگی کی حفاظت پر ضرورت ہے اور اس چودھویں صدی میں عیسائیت کا ستون توڑنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک غلام کو کھڑا کیا جس نے

نعرہ لگایا کہ میں نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی سے نہ ہی عرف اور صفات محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں کیونکہ حضرت محمود کا شیخ جاری ہے اور اگر کسی کا یہ دعویٰ ہو کہ یہ روحانی حیرت بجز اتباع قائم الانبیاء سے اللہ علیہ وسلم کے کسی اور ذریعہ سے بھی مل سکتی ہے تو وہ اس عاجز کا مقابلہ کرے روحانی زندگی کے تمام حادداتی جتنے محض حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض دینا میں آئے ہیں۔ روحانی زندگی کے دریا اس میں بہتے ہیں اور کوئی نہیں کہ اس کا مقابلہ کرے کوئی سے جو برکات اور نشانیوں کو دکھلانے کے لئے مقابل میں کھڑا ہو کر ہمارے اس دعوے کا جواب دے

اس چودھویں صدی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سچا غلام ہونا فرماتے ہیں خدا تعالیٰ نے اس زمانے کو تارک پاکر اور دنیا کو غفلت کفر اور شرک میں غرق دیکھ کر ایمان صدق نقیض اور راست باقی کو زائل ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے مجھے بھیجا ہے کہ گاہ دو بارہ دنیا میں بھی لگائی اور ایمانی سچائی کو تارک کرے اور اسلام کو ان لوگوں کے حملہ سے بچائے جو فسقیت اور نچریت اور باہت اور شرک اور ہرمت کے لہریں میں اس بارش الہی کو کچھ نفعان پہنچانا چاہتے ہیں

موسلمے حق کے ظاہر اور سچ کے دیکھ کر گیا یہ وقت دین وقت نہیں ہے جس میں اسلام کے لئے آسانی صدی مذہب تھی یہ عام فطرت دینی سخت و جاہلیت سے جس سے ہر نبی ڈراتا آیا ہے جس کی خیر و اس دنیا میں عیب کی نہ رہے اور عیب کی ترمیم نے ڈالی جس کے لئے ضروری تھا کہ جب وقت مزاحم کے نام پر آئے کیونکہ زیادہ دینا وسیع کی ہی امانت ہے نا خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت غفلت دے گا اور میری محبت دلوں میں بھائے گا اور میرے سلسلہ کو تمام زمین میں بھائے گا اور سب فرقوں پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا اور میرے فرقہ کے لوگ اس قدر علم اور معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ اپنی سچائی کے نور اور لطیفہ دلائل اور نشانیوں کی مدد سے سب کا منہ بند کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پئے گی اور یہ سلسلہ نذر سے رہے گا اور بھولے گا یہاں تک کہ باطن و تیرے ہر ذرے کے بکرت ڈھونڈیں گے سولے سٹے والوں ان لوگوں کو یاد رکھو اور ان پیش خبروں کو اپنے مفہوموں میں محفوظ رکھ لو کہ یہ خدا کا کام ہے جو ایک دن پورا ہوگا جس میں اپنے نفس میں کوئی شکی نہیں دیکھتا اور اس نے وہ کام نہیں جو مجھے کرنا چاہئے تھا اور میں سچے تھیں صرف ایک نالائق مزدور سمجھتا ہوں جس نے روحانی کا فضل ہے جو میرے شان حال تھا پس اس ذلٹے قادر اور کریم کا مزار نذر لگائے کہ اس مشیت خاک اس نے باوجود ان بے سبزیوں کے مستور کیا

سال کا آخری مہینہ اور مجالس خدام الاحمدیہ اکتوبر ہمارے سال رواں کا آخری مہینہ ہے مجالس خدام الاحمدیہ سے التماس سے کران کے ذمہ چند مجلس چند سالانہ اجتماع چند غیر الی چند اطفال کے حضور سے زیادہ جو بھی بقایا جات ہیں وہ اسی ماہ کے اندر اندر وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں کہ شش کی جائے کہ تمام کی تمام وصول کردہ رقموں اور اکتوبر سے پہلے سے مرکز میں پہنچ جائیں تاکہ اسی سال کی آمد میں شمار ہوں

درخواستہ دعا ۱- خاک رنے اپنی بائیں آنکھ کا پلشن سول ہسپتال گوجہ میں کرایا ہے اجاب میری صحت کا مل کے لئے دعا فرمادیں بلکہ رجبہ الحمدیہ ص ۲ ڈی ملی سے سرگودھا ۲- خاک رنے ایک کارڈ اشتہار کیا ہے جس میں چند مشکلات کا سامنا ہے اجاب میری دعا فرمادیں کہ سولے کریم مجھے ہر مشکل سے نجات دے۔ آمین۔ دیکھ سعید احمد ابن محمد شفیع صاحب سعید بن ضلع حیدر آباد

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری قبول فرمائیے (سالانہ چند صرف پانچ روپیے) - ۱۰۰ روپیہ

# نظارتِ دعوہ تبلیغِ قادیان کی شائع شدہ کتاب "چونوں بھل"

بہر ایک مشہور رسالہ کا تبصرہ

مشرقی پنجاب کے ایک مشہور مذہبی رسالہ "فائلر پارلیمنٹ گزٹ" نے جو ۲۲ سال سے شائع ہو رہا ہے، چونوں بھل کتاب پر مفصل رپورٹ لکھا ہے جو اس رسالہ کے تین صفحات پر مشتمل ہے اس کا مفروضہ حصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"یہ کتاب ہندوؤں - سکھوں - اور مسلمانوں میں اتحاد اور محبت پیدا کرنے کی غرض سے لکھی گئی ہے۔۔۔۔ اس کتاب کے فاضل مصنف نے جس کے دل میں سکھ مسلم الکتی کی بھی لگنی سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ گوردھرا کو شہید کرنے کا الزام اگر گنہ گیار پر عائد نہیں کیا جا سکتا، پر ہمیں سکھ کتب کے حوالہ جات پیش کر کے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ اگر مذکورہ بادشاہ کے دل میں گوردھرا کو شہید بہت احترام تھا۔۔۔۔ مسلمانوں کے خلاف سکھوں کی ناراضگی کی ایک وجہ یہی ہے اور اسی وجہ سے نادانف اور بے رحم لکھے سکھ اس تک جوش میں مسلمانوں کو "ترکوا" اور اسی قسم کے نازیبا الفاظ سے یاد کرتے ہیں مسلمانوں کے خلاف بے سمجھ پراہک ہمیشہ نفرت بھرا پراہک کرتے ہیں کئی قسم کی سچی اور جھوٹی کہانیاں سن کر سچی پر تین ڈالنے کا کام کرتے ہیں۔

صورت سے کہ اس نفرت کو دور کیا جائے اگر چند منٹ کے لئے بالفرض تسلیم بھی کیا جائے کہ گوردھرا میں اور گوردھرا میں جو ظالم مغل بادشاہوں نے شہید کیا تھا تو اس کے یہ بھٹے نہیں ہو سکتے کہ تمام مسلمان ظالم ہیں۔۔۔۔

ہم سب کو یہ نوع انسان سے پیار کرنا چاہیے سکھ مسلمان کی عداوت کو دور کرنے بغیر ہم چہرہ لکھ نہیں بن سکتے گوردھرا کو مذکورہ سکھوں نے کہا ہے کہ "انس کی بات مجھے کیے سچائی بل" اور اس کے ساتھ ہی دیش گوردھرا کا فرما ہے "من پریم کوی توں ہی رہو پاٹھو"

چونوں بھل کتاب بھی نوع انسان میں محبت کے جذبات پیدا کرنے والی اموگک دھرم کی قیمت اور ان کی جانے کے کتاب سے غلطیوں کو دور کرنے کے لئے اسے زیادہ سے زیادہ تعداد میں ناواقف لوگوں کے ہاتھوں میں دینا چاہیے،

یہ کتنی بے انصافی ہے کہ تو سچی جھوٹی باتوں کو سن کر ہم صدیوں سے ایک دوسرے کے دشمن بن چکے ہیں اگر اب بھی ہمیں لگتا ہے جو جاسے کہ ہم تمام انسان ایک ہی خون سے پیدا ہوئے ہیں ہمارا دیش ایک ہے ہمارا لقب العین ایک ہے فی الحقیقت ایک نئی روشنی پیدا ہو جائے گا سماج کی سرسے سے بدل جائے ہم غیر سکھوں کو بھی لیتے بھائی سمجھنے لگ جائیں گے۔

دعوتِ اسلام رسالہ فائلر پارلیمنٹ گزٹ ستمبر ۱۹۶۲ء (عبداللہ کے بارے میں درویش بھائیوں کی شائع کردہ کتاب چونوں بھل کے ایک خاص مقام حاصل کیا ہے (عبداللہ کیانی کارکن دفتر الفضل ربوہ)

## درخواستہ دعا

۱۔ اہلبیام (مصدقہ) امام اللہ برہمچاری، ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں مگر گزشتہ چند دنوں سے انھیں پسی کے مقام پر درد کی تکلیف ہے۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا کریں (حاکم محمد عبداللہ) ۲۴

# مسجد سوئٹزر لینڈ کے معاونین کیسے تو نتخبری

چند مہینے والوں اور چند فراموش کرنے والوں کیلئے اہم وقت کی دعا

مسجد احمدیہ سوئٹزر لینڈ کے لئے جن بھائیوں اور بہنوں کے مدد سے بالقد رقوم کی اطلاع دفتر ماہ میں پہنچی ہے اسی اسم وار فہرست دعا کے لئے میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں پیش کر دی جاتی ہے دفتر ہذا کی طرف سے نہ صرف چند دینے والوں کے لئے بلکہ چند فراموش آنے والوں کے لئے بھی دعا کی درخواست کی جاتی ہے۔

چنانچہ آخر ماہ ستمبر تک کی فہرست بعد ملاحظہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز دفتر ہذا میں حسب ذیل دعائیہ کلمات کے ساتھ واپس موصول ہو چکی ہیں۔

## "جزاھم اللہ احسن الجزاء"

مادہ پرستوں کی مرضی میں خدائے واحد کے اس کلمہ کی تعمیر میں حصہ لے کر جماعت کے سب چھوٹے بڑے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اپنے مقدس امام ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعا میں شامل رہیں تا علیٰ ازلہ اسلام کا سورج پوری آب و تاب کے ساتھ مغرب سے طلوع ہو جائے

(دیکھیں الماں اول تحریک جدید)

# مسجد احمدیہ سوئٹزر لینڈ (جرمنی) کی تعمیر کے لئے کم از کم دو لاکھ روپے کی ضرورت

:- فہرست :-

ذیل میں ان شخصوں کے نام تحریر کیے جاتے ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ سوئٹزر لینڈ (جرمنی) کی تعمیر کے لئے کم از کم دو لاکھ روپے یا اس سے زائد تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

- ۴۸۸ حکم جوہری الدین صاحب نمبر دار جب ۱۹۶۱ء جمع بادل لگ ۲۹ - ۱۵۳ روپے
- ۴۸۹ محمد عبدالقدیر صاحب تہ منی ارضیہ نواب شاہ شاہ ۱۵۰ -
- ۴۹۰ محمود احمد صاحب ماڈرن مورٹلٹیڈ کراچی ۱۵۰ -
- ۴۹۱ شیخ عبدالوہاب صاحب کراچی ممتاز لادہ جو کرم شیخ عبدالرحمن صاحب رتیرا روٹ پھولار ۱۵۰ -
- ۴۹۲ محمد شفیع صاحب آف ڈھاکہ حال ربوہ ۱۵۰ -

(دیکھیں الماں اول تحریک جدید)

# قربانی کے معیار کے برعکس کے لئے خلاص کی ضرورت ہے

مکرم جوہری غلام رسول صاحب سید میں بائناٹا پسی، بلوچ مشہور مسجد احمدیہ سوئٹزر لینڈ کے لئے - ۲۰۰۱ روپے کا مددہ ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-

"خادم ایک ملازم ہے اور میری تنخواہ مبلغ - ۱۰۰ روپے ہے یہ عہد سلام انشاء اللہ تعالیٰ ۱۹۶۲ء تک اپنا مددہ پورا کر کے گا"

ایک سو روپے یا ہزار تنخواہ پانے والے عام حالات میں اس معیار کی قربانی کی توقع نہیں کی جا سکتی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں جا بجا ایسی مثالیں دیکھتے ہیں آتی ہیں میں قربانی کے معیار کو بڑھانے کا اصل موجب اخلاص اور ایمان ہی نہ کہ مالی وسعت

ہیں ایسے مہاجرین احباب جماعت کی خاص دعاؤں کے مستحق ہوتے ہیں لہذا جوہری صاحب موصوف کے لئے قارئین کرام سے خاص دعا کی درخواست ہے (دیکھیں الماں اول تحریک جدید)

۲۵۴ - میرے بچا محکم بوغلام رسول صاحب (سابق چیف گورنمنٹ سکول کراچی سالوں سے بیمار ہیں بہت علاج معالجہ کے باوجود حالت بہتر دکھائی نہیں دیتی بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ شاہ فیہم اللہ تعالیٰ انھیں صحت کاملہ دعا فرمائے - امین - (حاکم محمد عبداللہ درویش شرفی ربوہ)

مہر انسان کے لئے!  
 ایک ضروری پیغام  
 عبداللہ دین مفتی سکندر آباد دکن

نور آملہ	نور کامل	نور اہلنہ
سر اور بالوں کیلئے مقوی سونٹ جن سے سر خوش رہے بالوں کو بڑھائے میں بال بڑھنے میں سر کی باہلی دور ہو جاتی ہے تین ڈیڑھ روپے	آنکھوں کو نور و بصیرت اور جھپکار بناتا ہے آنکھوں کی متعدد بیماریوں کا بہترین علاج ہے بچوں اور بزرگوں کی آنکھوں کے لئے مفید ترین دوا ہے قیمت موار روپے - جس آنکھوں کو مضبوط اور صاف کرنا ہے	حسن کا نکھار اور دماغ کا سکھنا چہرے کی کئی بیماریوں کا علاج جو اس وقت اور زمین بالوں کو دور کرنے کے لئے مفید ہے قیمت چار روپے
اکھیر معدہ پیٹ درد اور طبعی دور کرنے بھوک گھٹانا اور ہضم کی سہولت کرنا ہے	شفایا پیوریا مسودہ صوں کے درد و دم اور پیپ کو دور کرتا ہے ذائقوں کو مضبوط اور صاف کرنا ہے	قیمت فی شیٹی بارہ آنے
سلسلہ کرنا ہے قیمت فی شیٹی جس آنکھوں کو	مور شید کو ہانی و ناگول بازار ربوہ	

# قصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل تاریخ کی حاجی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ قادیان کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

**تہذیب ۱۳۳۶ھ** میں شیر محمد دہلوی صاحب قوم بھیجی پیشہ زمینداری عمر ساٹھ سال پیشہ بقیہ عمر احمدی سالوں چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی ضلع راجپوتی پر بیٹھ ہوئے جو بقیہ عمر ہوش و حواس با جبر و آراہ آج تہذیب ۱۳۶۲ھ - ۱۳۶۶ھ کو حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری جائیداد منظور و غیر منظور حسب ذیل ہے۔ زمین فطری و آبی نو سے نکالی قیمت ۲۰۰۰ روپے

مکان ایک عدد ۲۰۰۰ روپے پینس ایک عدد ۱۵۰۰ روپے ہل دے عدد ۱۵۰ روپے میزان ۱۵۰۰ روپے گویا کل رقم میری جائیداد منظور و غیر منظور کی قیمت میں ایک قرار پانچ سو روپے بنتی ہے۔ اس کے علاوہ میری اول سالانہ حساب اسمی زمین کی ہے۔ عاکار اپنی جائیداد اور ادراک دسواں حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز آٹھ سو بھیجی جائیداد میں میرا کون کا۔ اس کا بھی پلے دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ میری جس قدر سالانہ رقم ہوگی اس کا بھی دسواں حصہ سالانہ ادراک تادہوں گا۔ مذکورہ جائیداد کے علاوہ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی چیز میری جائیداد میں موجود ہو تو اس کا بھی دسواں حصہ پلے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ العبد - بیال شیر محمد - برید بیٹہ بنت جاعت احمدیہ چار کوٹ۔ وصیت شدہ گواہ شہد: شیخ حمید اللہ سینیہ جاعت احمدیہ پوچھو۔ گواہ شہد: بھیم خود محمد یوسف احمدیہ سکند چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی۔ ضلع پوچھو۔ گواہ شہد: میردی برمی سکند چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی ضلع پوچھو۔

**تہذیب ۱۳۳۹ھ** میں ناصر محمد رزاق صاحب ولد بیال دہابہ الدین صاحب قوم بھیجی پیشہ گلہوٹی۔ ملازمت ۲۴ سالہ تاریخ بیعت بیعتی ہو سکتے چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی تحصیل لاہور ضلع پوچھو کشمیر نقابا ہوش دھواس با جبر و آراہ آج تاریخ ۱۲۲۱ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی بھی نہیں سیکھتا میرے والد محترم زادہ ہیں۔ جس اس وقت بڑی طرف پورٹھ کا لادم ہوں۔ بھیجی پچھو ہوں۔ میری بیٹی خواہ اس وقت بیچ لادوس پچھو پوہ باہم دار ہے اس میں سے پلے دسواں حصہ بحق صدراجن احمدیہ قادیان ادراک تادہوں گا۔ اور آٹھ سو بھیجی جس قدر ادراک ہوگی اس کا بھی پلے دسواں حصہ ادراک سے کا ذمہ دار ہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھیجی جائیداد ہوگی اس کا پلے دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ آٹھ سو جس قدر بھیجی جائیداد خانہ سار پیدا کرے گا اس کا پلے دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور میں اپنی زندگی میں اپنی جائیداد کے پلے دسویں حصہ کی ادائیگی کا کوئی شائبہ نہیں رہے گا۔ ہندو وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان دروگراہوں گا۔ پوچھو۔ فقط خیر باد ۱۲۲۱ھ۔ العبد: بھیم خود محمد رزاق احمدیہ نڈل سکول ڈھاکہ سٹی تحصیل راجپوتی۔ ضلع پوچھو۔ گواہ شہد: شیخ حمید اللہ سینیہ جاعت احمدیہ علاقہ پوچھو جالی چار کوٹ ۱۲۲۱ھ۔ گواہ شہد: شہزاد احمد ولد فضل دین صاحب چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی تحصیل راجپوتی۔ ضلع پوچھو۔ بھیم خود شیر احمدی۔

**تہذیب ۱۳۳۳ھ** میں رشیدہ بیگم زوجہ میر منظور احمد صاحب عامل قوم قریشی پیشہ خانہ زوری پنجاب نقابا ہوش و حواس با جبر و آراہ آج تاریخ ۱۲۲۱ھ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری اس وقت کوئی بھی قسم کی آمد نہیں ہے۔ میری اس وقت جائیداد حسب ذیل ہے۔ خانہ کھربہ سینگہ - ۵ روپے ہر ماہ وند۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی بھی قسم کی جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کی سبب سے اپنے بچہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کسی وقت کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع بھیجیں تاکہ میری وصیت مقدرہ قادیان کو دیدہ ہوگی۔ اور اس پر میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جائیداد ثابت ہوگی۔ میری بھی میری یہ وصیت حادی ہوں گی۔ اور اس کے بھی پلے کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر کوئی رقم یا جائیداد صدراجن احمدیہ کے طور پر صدراجن احمدیہ کو ادراک ہوگی تو وہ وصیت کو دے سے ہٹا کر وہی جائیگی۔  
الامتہ و ہندو بیگم۔ گواہ شہد: ممتاز احمد ہاشمی سیکرٹری امور عامہ قادیان ۱۳۶۲ھ - ۱۳۶۶ھ  
المرقوم گواہ شہد: میر منظور احمد عامل خانہ زوری سکند چار کوٹ۔ برمی ۱۳۶۲ھ  
تہذیب ۱۳۳۳ھ میں فخر بی بی بیویہ میر حسن علی صاحب مرحوم قوم سید عمر قریباً ۷۷ سال

تاریخ بیعت غالباً ۱۳۱۹ھ میں ساکن دوسلوپور ڈاک خانہ کو وضع کنگ صوبہ اڈیسہ نقابا ہوش و حواس با جبر و آراہ آج تاریخ ۱۲۲۱ھ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری اس وقت کوئی بھی قسم کی آمد نہیں ہے۔ میری اس وقت جائیداد حسب ذیل ہے۔ خانہ کھربہ سینگہ - ۵ روپے ہر ماہ وند۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی بھی قسم کی جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کی سبب سے اپنے بچہ کی وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان ہوں۔ اس کے علاوہ اگر کسی وقت کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع بھیجیں تاکہ میری وصیت مقدرہ قادیان کو دیدہ ہوگی۔ اور اس پر میری یہ وصیت حادی ہوں گی۔ اور اس کے بھی پلے کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر کوئی رقم یا جائیداد صدراجن احمدیہ کے طور پر صدراجن احمدیہ کو ادراک ہوگی تو وہ وصیت کو دے سے ہٹا کر وہی جائیگی۔  
الامتہ و ہندو بیگم۔ گواہ شہد: میر منظور احمد عامل خانہ زوری سکند چار کوٹ۔ برمی ۱۳۶۲ھ  
تہذیب ۱۳۳۳ھ میں فخر بی بی بیویہ میر حسن علی صاحب مرحوم قوم سید عمر قریباً ۷۷ سال

**ذیل موع**  
ممتاز رسول ملازمت ۲۴ سالہ تاریخ بیعت بیعتی ہو سکتے چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی تحصیل لاہور ضلع پوچھو کشمیر نقابا ہوش دھواس با جبر و آراہ آج تاریخ ۱۲۲۱ھ حسب ذیل وصیت کرتے ہوئے میری جائیداد اس وقت کوئی بھی نہیں سیکھتا میرے والد محترم زادہ ہیں۔ جس اس وقت بڑی طرف پورٹھ کا لادم ہوں۔ بھیجی پچھو ہوں۔ میری بیٹی خواہ اس وقت بیچ لادوس پچھو پوہ باہم دار ہے اس میں سے پلے دسواں حصہ بحق صدراجن احمدیہ قادیان ادراک تادہوں گا۔ اور آٹھ سو بھیجی جس قدر ادراک ہوگی اس کا بھی پلے دسواں حصہ ادراک سے کا ذمہ دار ہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھیجی جائیداد ہوگی اس کا پلے دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ آٹھ سو جس قدر بھیجی جائیداد خانہ سار پیدا کرے گا اس کا پلے دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور میں اپنی زندگی میں اپنی جائیداد کے پلے دسویں حصہ کی ادائیگی کا کوئی شائبہ نہیں رہے گا۔ ہندو وصیت بحق صدراجن احمدیہ قادیان دروگراہوں گا۔ پوچھو۔ فقط خیر باد ۱۲۲۱ھ۔ العبد: بھیم خود محمد رزاق احمدیہ نڈل سکول ڈھاکہ سٹی تحصیل راجپوتی۔ ضلع پوچھو۔ گواہ شہد: شیخ حمید اللہ سینیہ جاعت احمدیہ علاقہ پوچھو جالی چار کوٹ ۱۲۲۱ھ۔ گواہ شہد: شہزاد احمد ولد فضل دین صاحب چار کوٹ ڈاک خانہ گلہوٹی تحصیل راجپوتی۔ ضلع پوچھو۔ بھیم خود شیر احمدی۔

**درخواست دعا**  
۱۔ کم عمر ذرا مقبول احمد صاحب محلہ امین آباد کچھادوہ و گجرات نے اپنی شانہ کی خوشحالی میں مورخہ ۲۸ مارچ کو حیدرہ برہن بنت کم محمد غلام رسول سے بیٹی تھی کسی مستحق کے نام ایک سال کے لئے خطبہ قریماری کر دیا ہے۔ احباب کو کم و بزگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پرستہ قریبین کے لئے باریک فرمائیں۔  
(شاہد احمد لہوہ)  
۲۔ میری بیٹی سیدہ زہیرہ سولہ اکتوبر کو بیٹے سپینڈری امتحان میں شامل ہو رہی ہے۔ احباب جماعت و درویشان قادیان کی خدمت میں اس کے واسطے بہترین کوشش کی و تمہیق اور نمایاں کامیابی کے لئے عاجز رہنا درخواست دعا ہے۔  
(ابیکم جوہری نذیر احمد صاحب جہلم)

**القصل میں شتھارہ بیکرا اپنی تجارت کو فروغ دیں۔**  
**دکانات قابل فروخت**  
رگول بازار لہور میں ایک قطعہ دکانات معدوم لکھی مکان قابل فروخت ہے۔ خواہشمند احباب فوراً فرمائیں۔  
**ولادت**  
میرے چھوٹے لڑکے عزیز ڈاکٹر شیر علی ظفر کو اللہ تعالیٰ نے ۲۷ مارچ ۱۳۶۲ھ کو عطا فرمایا ہے۔ بزگان سلسلہ اور دیگر احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نور و کرم علی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔  
(شیخ غلام انصاری برید بیٹہ جاعت احمدیہ قادیان)

**محمد رسول داہلوی گویاں دو خانہ خدمت سنی سیر و لہوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس سو پے**